
小学3年  思考力テスト ── 解答と解説
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岩 思 肉 国 語 線 親 朝

の こ さ な い で 食 べ る
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12
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わたしは、小さい時からつみきやブロックであそんでいて、つみきやブロックで

何かをつくることが大すきでした。算数のじゅぎょうでは、三角形や四角形の問

題が出てきたときは、楽しくて算数のじゅぎょうの時間があっという間に終わ

りました。また、テストでもよい点がとれたので、算数がすきになりました。

３年生　スタート模試　思考力テスト（総合型・適性検査型）
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【解　説】
問１ 　 A2  情報を獲得する  再現する

【図１】

【図１】より7時5分におきて、７時45分に家を出ているので、45－５＝40（分間）

問２ 　 A2  情報を獲得する  順序立てて筋道をとらえる

　家からバス乗
の

り場
ば

まで７分かかり、バスには15分乗ります。よって、バス乗り場につくのは、45＋7＝52（分）

より、７時52分。このあとに乗れるバスは、時こく表
ひょう

より、８時00分に出
しゅっ

発
ぱつ

するバスです。したがって、学

校につく時こくは、８時15分になります。

問３ 　 B1  情報を獲得する  順序立てて筋道をとらえる

　 問１ より、おきてから家を出るまでの時間は40分なので、ねぼうしたこの

日は15分短
みじか

くすれば、40－15＝25（分）でしたくと食
しょく

事
じ

をしたことがわかりま

す。よって、家を出る時こくは、30＋25＝55（分）より、７時55分になるので、

バス乗り場につく時こくは55＋7＝62（分）より、８時２分になります。乗るこ

とができるバスは時こく表より、８時５分になります。

　したがって、学校につく時こくは、5＋15＝８時20分だから、８時20分となり、長いはりは、次のように４

の目もりをさします。

問４ 　 B1  情報を獲得する  知識  調べる

　九九の答えのうち、１回しか出ない答えとして考えられるのは、1×1＝1のように、同じ数字をかけたとき

です。2×2＝4（1×4など）、3×3＝9（1×9など）、4×4＝16（2×8など）、6×6＝36（4×9など）は、何

回も同じ答えが出てきます。１回しか出ない答えは、1×1＝1、5×5＝25、7×7＝49、8×8＝64、9×9＝

81より、1、25、49、64、81になります。
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問５ 　 B1  情報を獲得する  知識  具体・抽象

　もとになる漢
かん

字
じ

を知っていて、なおかつ、上下左右どこにどの字があるか、あてはめてみることができたか

どうかを計ります。

問６ 　 B1  情報を獲得する  特徴的な部分に注目する

【図２】

　横に７本ずつで、たてに４本ずつ植
う

えてあるので、ぜんぶで7×4＝28（本）植えてあることがわかります。

チューリップは（赤、白、黄、青）の順番
ばん

に植えてあり、この４色がくりかえされています。28÷4＝7で 

ちょうどわりきれたので、最
さい

後
ご

のⒶに植えられているチューリップの色は、エの青色とわかります。

問７ 　 B1  情報を獲得する  特徴的な部分に注目する

　 問６ より、（赤、白、黄、青）が７回くりかえされたことがわかるので、どの色も７本ずつあることがわ

かります。

問８ 　 B2  関係づけ  推論

　食べ物
もの

のむだをなくすときには、食べられる量
りょう

をうつわによそること。そして、残
のこ

さないでぜんぶ食べきる

ことで、むだにならなくなります。①食べ物のむだをなくすことが書かれているか、②①に過
か

不
ふ

足
そく

がないか、

③表
ひょう

記
き

や表
ひょう

現
げん

が正しいかどうかを見ています。

１だん

Ａ

２だん

３だん
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問９ 　 A1  情報を獲得する

　身長のらんと体重のらんをまちがえないように答えましょう。

問10 　 A2  情報を獲得する  再現する

　もっとも身長の高い人は133cmで、もっとも身長の低い人は125cmとわかります。したがって、身長の差
さ

は、133－125＝8（cm）

問11 　 C1  理由  推論  具体・抽象

　自
じ

分
ぶん

が学校の授
じゅ

業
ぎょう

の中でどんな授業がすきなのかを記
き

述
じゅつ

する問
もん

題
だい

です。自分が、どうしてその授業がすきな

のかを考えてみましょう。①すきな授業が書かれているかどうか、②すきな理
り

由
ゆう

がわかるような文になってい

るかどうか、③①・②に過不足がなく、文章の整
せい

合
ごう

性
せい

に誤
あやま

りがないかどうか、④表現や表記に誤りがないかど

うか、⑤３行以上で書かれているかどうかを中心に見ています。（ただし、理由が３行書かれていない解
かい

答
とう

は、

すべて採
さい

点
てん

対
たい

象
しょう

としません）

【表３】

順
じゅん

番
ばん

身
しん

長
ちょう
（cm） 体

たい
重
じゅう
（kg） 順

じゅん
番
ばん

身
しん

長
ちょう
（cm） 体

たい
重
じゅう
（kg）

1 125 25 11 132 31
2 130 29 12 127 24
3 127 27 13 128 27
4 129 28 14 131 31
5 126 26 15 129 29
6 129 25 16 131 32
7 132 30 17 125 27
8 131 28 18 127 26
9 126 25 19 128 28
10 133 32 20 132 33
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